

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 65 (3972)

Суббота,

29 марта

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема“.

(И. Сталин).

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

## Учитесь работать и руководить у коллектива шахты „Комсомолец“

### Коммунисты в авангарде

Вопросы повышения угледобычи занимают центральное место в работе нашей партийной организации. Коммунисты расставлены так, что они обеспечивают партийное влияние на всех ответственных участках работы. Более 70 процентов состава всей партийной организации работает непосредственно в шахте. Из 93 коммунистов — сдельщиков в январе и феврале только двое не выполнили нормы выработки.

Если посмотреть, кто на шахте передовой начальник участка, бригадир, горный мастер, машинист электровоза, навалотбойщик, забойщик, — то все они коммунисты.

Четвертый участок, которым в течение нескольких лет руководит коммунист тов. Цыкунов, три года подряд держит первенство по шахте. Он досрочно закончил квартальный план угледобычи.

Начальник восьмого участка коммунист тов. Разенко является активным организатором социалистического соревнования в своем коллективе. Он строго следит за тем, чтобы рабочие ежедневно знали о результатах работы. Участок тов. Разенко систематически перевыполняет государственный план.

Тон отличной работы задает на шахте коллектив подготовительного участка коммуниста тов. Мискова. За два месяца участок выполнил квартальный план. Партгруппорг этого участка тов. Фомин — замечательный организатор массово-политической работы среди горняков.

Лучшие производственные рекорды на шахте принадлежат коммунистам. Мастер забоя Николай Евстигнеевич Бухнин изо дня в день показывает высокую производительность труда. Первый рекорд его равнялся 1048 процентам, второй — 2050 процентам, а третий 2175 процентам. Эти показатели на шахте еще никем не перекрыты.

Лучшим водителем электровоза на участке подземного транспорта является машинист тов. Овчинников — кандидат в члены ВКП(б). Но он не только сам хорошо работает, а и передает свой опыт другим машинистам. За короткое время он обучил своей профессии 7 человек, и все они являются передовыми рабочими.

В механическом цехе, на участке погрузки — везде коммунисты являются примером честного, добросовестного отношения к труду, стойкого и личного примером увеличения производства на достойную высоту. За последние 10 месяцев.

М. Ткачев — бригадир ЦК шахты „Комсомолец“.

Шахта „Комсомолец“ первая в тресте „Ленинуголь“ закончила выполнение государственного квартального плана угледобычи. Командирам отстающих шахт здесь есть чему поучиться. В авангарде социалистического соревнования стоят коммунисты. Массово-политическая работа обеспечила участие в соревновании подавляющего большинства рабочих. В результате производительность труда по шахте с начала года повысилась на 6 процентов, а по забойной группе в феврале — на 21 процент. Руководители шахты провели в жизнь ряд важных хозяйственно-технических мероприятий, улучшивших работу подземного транспорта, вентиляции подъема. Большую заботу проявляют на шахте об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров.

За последние дни коллектив шахты сверх квартального плана добыл свыше 6 000 тонн угля. Горняки передовой шахты поставили перед собой задачу добыть в стахановский фонд им. 4-й сталинской пятилетки в этом году 40 000 тонн угля. Эта задача вполне осуществима. Закрепить и умножить достигнутые успехи, не ослабить борьбу за повышение производительности врубовой машины, неустанно внедрять техническую культуру в шахтное производство, еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября — задача командиров и рабочих передовой шахты.

### Важное условие успеха

Большую роль в успехе нашей шахты сыграла массово-политическая работа, проводимая партийной и профсоюзной организациями. Широкое развертывание социалистического соревнования помогает подтягивать отстающих до уровня передовых, мобилизует трудящихся шахты на досрочное выполнение государственного плана.

В то же время ряд важнейших хозяйственно-технических мероприятий, проведенных руководством шахты в жизнь, помог практически осуществить обязательства, взятые коллективом в соревновании с Донбассом и шахтерами г. Киселевска.

Большое внимание мы уделили улучшению работы подземного транспорта. Проведена полная очистка откаточных путей от старого леса и грязи. От бункера до первого Восточного квершлага настлан второй путь на расстоянии 1200 пог. метров. Это дало возможность без задержки транспортировать уголь сразу от погрузочных люков напрямую к бункеру. Произвели капитальный ремонт 1000 п. м. откаточных путей.

Немало проделано и в области горных работ. В целях создания

нормального опережения коренных штреков от лав, в наших условиях необходимо было усилить проходку нарезных забоев. Для этого механизировали проходку подготовительных выработок перегружателями П-4, пересмотрели состав бригад и закрепили их за забоями. В результате в первом квартале все коренные штреки лав имеют опережение на 65—70 п. м.

Для всех очистных забоев были разработаны типовые графики режима работы лав. Введение их и строгое выполнение дало возможность шахте работать ритмично. Соблюдение паспорта крепления и шага посадки лав обеспечили безаварийную работу. В первом квартале по шахте не было ни одного случая завала лав.

Хозяйственно-техническое руководство шахты неустанно проводит в жизнь механизацию трудоемких процессов. На вентиляционном штреке лавы № 13 пласта Болдыревского установлена лебедка для доставки леса. Ручная откатка угля при погрузке его в вагоны с люка лавы № 23 пласта Максимовского заменена механической. В этой же лаве введен трехсменный режим ра-

боты, что дало возможность увеличить суточную добычу на 40—50 тонн.

В первом квартале этого года на шахте впервые введено металлическое крепление. Так по концентрационному Майеровскому штреку было поставлено около 600 металлических кругов. Введены металлические костры также в лаве № 23 пласта Максимовского, что намного сократило расход крепежного леса и облегчило управление кровлей. В ближайшее время будут введены металлические костры и в лаве № 19 пласта Промежуточного.

У нас были большие перепростои вагонов под разгрузкой леса. Рационализаторы шахты сконструировали, а наш мехцех построил лесоразгрузочный кран, который позволил наполовину сократить простои вагонов и высвободил с разгрузки немало людей.

Все эти мероприятия в общем комплексе мероприятий по организации социалистического соревнования позволили повысить среднесуточную добычу по шахте в первом квартале на 117 тонн.

В. М. Ткачев — пом. главного инженера шахты „Комсомолец“.

### Забота о быте шахтеров

Шахтоуправление шахты „Комсомолец“ большое внимание уделяет вопросам улучшения быта трудящихся. Это и понятно. От состояния общежитий, культурного обслуживания горняков во многом зависит судьба угледобычи.

На территории шахты имеется два общежития. В них живет около 300 рабочих. Комendant тов. Ушкова добилась в общежитиях образцового порядка. Каждый рабочий имеет по два комплекта белья. Постельное белье меняется ежедневно.

Шахтоуправление хозяйственным способом построило 24 индивидуальных домика, 14 из них передано в эксплуатацию. В них живут машинист врубовой машины тов. Терехов, навалотбойщик тов. Соренко, посадчик тов. Пуртов, механик участка тов. Фролов и другие луч-

шие люди шахты. В прошлом году индивидуальным застройщикам было отпущено 500 кубометров леса.

Еще многие рабочие нашей шахты живут в неблагоустроенных квартирах на расстоянии от шахты 2 километра. Мы поставили перед собой задачу в ближайшее время обеспечить их жилищем. По решению Совета Министров на шахте должно быть построено 110 индивидуальных домиков. Они будут предназначены главным образом для рабочих, закрепившихся на шахте по договору на 3—5 лет.

Коллектив готовится к проведению посевной кампании. В нашем распоряжении для индивидуальных огородов имеется 80 тонн семенного картофеля. Для шахтеров, имеющих коров, будет предоставлено 130 гектаров сенокосных угодий.

Подсобное хозяйство нашей шахты неплохо подготовилось к севу. Имеются семена, инвентарь отремонтирован. Собственная крепкая продовольственная база оказывает нам большую услугу во многих случаях. На шахту сейчас прибывает много рабочих по трудовым договорам. Мы постарались снабдить их всем необходимым на первое время. Выдали им также картофель, капусту, морковь, свеклу.

За 3 месяца этого года с подсобного хозяйства шахты горняки получили в личное пользование 69 поросят, 9 телят, 4 овцы. Бригадир навалотбойщиков участка № 5 тов. Милькову шахта выдала корову. Забойщику тов. Степанову, демобилизованному из армии, помогли построить дом. Оказали помощь в постройке дома также инвалиду Отечественной войны тов. Гришину. В этом году мы намерены прове-

За 10000 тонн  
на врубовую машину!

### Хорошо, но можно лучше

Демобилизовавшись из армии, я пошел работать на шахту „Комсомолец“ в качестве врубамашиниста. За короткое время я освоил новую для меня специальность и стал не только выполнять, но и перевыполнять задание. В январе я подрезал 6733 тонны при плане 6600, в феврале выполнил задание на 140 процентов.

Это хорошо, но можно работать лучше. В нашей лаве вполне можно дать на врубовую машину до 10 000 тонн угля в месяц. Но для этого необходимо врубамашинистам создать лучшие условия. Большие перебои бывают с лесом, часто его сваливают от лавы за 100—150 метров. Нередко нам самим приходится доставлять его к лаве или ожидать по несколько часов.

В моей машине неисправна режущая цепь, она часто рвется. Это тоже приводит к простоям. Но мои просьбы отремонтировать цепь или заменить ее новой пока безуспешны.

Нередко простои бывают из-за того, что поверхность не успевает принимать добытый нами уголь.

Шахтоуправлению следует принять энергичные меры к реконструкции поверхности, тогда за нами дело не станет, 10 000 тонн на врубовую машину — дадим!

И. Болтенков — врубамашинист участка № 5 ш. „Комсомолец“.

сти в жизнь большой план благоустройства шахтовой территории. Решено благоустроить парк, огородить его, осветить аллею, построить танцплощадку, оборудовать футбольное поле. Будут озеленены новые улицы — им. маршала Василевского и им. маршала Жукова.

В 1947 году будет произведено также большое промышленное строительство — намечено построить ламповую, кочегарку, механический цех, котельный цех и т. д. Подготовка к этому строительству уже ведется. За зиму на шахте изготовлено 17 000 шт. шлакоблоков.

Шахтоуправление уверено, что во многих мероприятиях мы найдем поддержку со стороны нашей общестественности.

М. Чернявский — помощник начальника шахты „Комсомолец“.

# Навести порядок в столовых и магазинах ОРСа треста „Ленинуголь“

(Обзор писем трудящихся)

Отделы рабочего снабжения шахт и треста призваны заботиться о всемерном улучшении снабжения шахтеров продуктами питания, промтоварами, об улучшении работы шахтовых столовых и магазинов.

Мы не случайно, напоминаем ОРСу треста «Ленинуголь» (начальник тов. Белан) об этих его задачах. В адрес редакции «Ленинский шахтер» поступает много жалоб трудящихся на отсутствие этой заботы у работников шахтовых магазинов и столовых, на безобразия, творящиеся там, на безответственность и бесконтрольность со стороны ОРСа.

Рабочие шахты «Журилка» т.т. Ильев, Егоров, Зиновьев и другие в своем коллективном письме сообщают нам, что магазин № 5 ОРСа работает в день всего 3—4 часа. И если они спускаются в шахту в утреннюю смену, то не могут получить хлеба. Идут на шахту — магазин еще закрыт, выходят из шахты — магазин уже закрыт. «Бывают случаи, что хлеба мы не получаем по три дня» — пишут рабочие.

Такое же нарушение правил торговли наблюдается и в магазине ОРСа № 25, где заведующая Лобова. Рабочие т.т. Павлюченко, Иванов и Парнов рассказывают, что продавец часто отсутствует и привезенный в магазин хлеб вынуждены увозить обратно, т. к. его принять некому. Здесь также нередки случаи, когда рабочие по 3—4 дня не получают хлеба.

Нужно отметить, что руководители ОРСа треста «Ленинуголь» с большим опозданием отвечают на жалобы трудящихся по запросам редакции. Подчас ответы тов. Белана носят характер отписки.

Еще в декабре прошлого года горняки шахты им. Кирова жаловались на плохую работу столовой № 9. Тов. Белан ответил редакции, что зав. столовой № 9 Куц снит с работы, для улучшения общественного питания горняков принят ряд мер. После этого ответа в редакцию продолжают поступать сигналы рабочих о том, что днем

в столовой нет хлеба, что из-за нехватки ложек создаются очереди. А новый заведующий Корнелицын вместо того, чтобы обеспечить столовую посудой, говорит рабочим: «Хочешь быстро пообедать — неси свою ложку»...

Чем же отличается новый зав. столовой Корнелицын от бездельника Куц? Почему же все-таки не прекратились безобразия в цехе общественного питания крупнейшей шахты рудника, отражающиеся на производительности труда горняков? Ответ ясен: руководство ОРСа треста «Ленинуголь» не контролирует в достаточной мере объекты своей работы. Вот почему работники магазинов безнаказанно нарушают правила торговли и советские законы. Вот почему в столовых шахт множество недостатков.

Почему заведующая столовой № 14 Мясоедова не реагирует на жалобы трудящихся, занесенные еще в прошлом году в книгу жалоб, о том, что в столовой грязь, что пища готовится недоброкачественно, что официантки плохо обслуживают посетителей? Почему в столовой № 16 нет блюд, которые записаны в меню, а официантки грубы с посетителями? Как сообщает работник химлаборатории тов. Егоров, книга жалоб не имеет чистой страницы, вся она заполнена жалобами трудящихся. Но ответов на них нет.

Проверяются ли эти книги жалоб работниками ОРСа и что предпринято по ним? В большинстве случаев не проверяются и серьезных мер по улучшению работы магазинов и столовых шахт не принято.

На словом, а делом, большевистским контролем, оперативным вмешательством в работу организаций общественного питания и снабжения должны отвечать на жалобы горняков руководители ОРСа треста «Ленинуголь», ибо им вверено большое и почетное дело — обслуживание рабочих ведущей промышленности нашего города, обслуживание шахтеров.



УКРАИНСКАЯ ССР. Организованный с приходом советской власти Дрогобычский учительский институт выпускает преподавателей средней школы.  
НА СНИМКЕ: группа выпускников.  
Фото Л. Леонидова.  
Прессклише ТАСС.

## БУДУЩЕЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Детская музыкальная школа существует в Ленинске шестой год. Под опытным руководством Н. Б. Болдырева за эти годы в ней развили свои музыкальные способности многие десятки детей. Сейчас горисполкомом приняты меры для расширения работы школы. Музыкальная школа получит новое помещение, два пианино.

При школе намечаются курсы для подготовки преподавателей из местных музыкантов.

В плане нашего города в первые годы сталинской пятилетки предполагается строительство специального здания детской музыкальной школы с классами фортепиано, скрипки, виолончели, баяна, духовых инструментов, народных инструментов, пения и балета. В этом же здании будет помещаться школа изобразительных искусств с классами живописи и скульптуры.  
В. Сидорова.

# Об экономии электроэнергии

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся  
гор. Ленинск-Кузнецкий  
6 марта 1947 г.

В целях экономии электроэнергии исполнительный комитет решил:

1. Установить следующие нормы расходования электроэнергии для предприятий, учреждений, торговых организаций, учебных заведений, зрелищных предприятий и жилых домов:

а) для учреждений, промышленных предприятий, гостиниц и разных общественных зданий — 2,5 ватта на один кв. метр;

б) для учебных заведений, проектных организаций и машинописных бюро — 5 ватт на один кв. метр;

в) для парикмахерских — одна лампа мощностью 2,5 ватта на рабочее место;

2. Для жилых помещений установить следующие нормы освещения:

а) в комнатах размером до 15 кв. метр. — одна лампа мощностью не более 40 ватт и выше 30 кв. метр. — не более 100 ватт;

б) для мест общего пользования — в уборных, ваннах, душах, коридорах — одна лампа мощностью не более 25 ватт;

в) для кухонь — одна лампа не более 25 ватт;

г) для лестничных клеток — одна лампа мощностью не более 25 ватт через этаж;

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, торговых организаций, учебных заведений, зрелищных предприятий:

а) запретить дневное, освещение, по окончании работы во всех помещениях свет гасить полностью, оставляя при необходимости лишь дежурное освещение не более 40 ватт на 100 кв. метр. площади;

б) рекламное освещение (кроме аптечных витрин) выключать;

в) все наружное освещение театров (за исключением дежурных) гасить после начала спектакля или сеанса и через 30 минут по окончании спектакля.

4. Запретить пользоваться электричеством для отопительных целей (электропечами) в цехах, учреждениях и квартирах.

5. Запретить пользование элект-

рическими нагревательными приборами (плитками, утюгами, чайниками, кастрюлями и т. п.) без особого разрешения на это ЦЭС треста «Ленинуголь».

Предоставить право начальнику ЦЭС при обнаружении электронагревательных приборов, ламп большой мощности и самовольное включение подвергать абонентов первично раз штрафу до 100 руб., при повторном обнаружении отключать абонента от сети на срок до шести месяцев.

7. На руководителей и главных энергетиков предприятий за превышение норм электропотребления против лимита налагать в установленном порядке персональные начеты в сумме до 500 рублей.

8. Ответственность за соблюдение установленных настоящим решением норм расходования электроэнергии и соблюдение режима электроэнергии возложить на руководителей предприятий, учреждений, заведующих магазинами, управдомами. Обязать руководителей предприятий, заведующих магазинами, учреждений и управдомами в 5-дневный срок назначить лиц, ответственных за расходование электроэнергии и за своевременное отключение как наружного, так и внутреннего освещения.

9. Настоящее решение действует в течение одного года на территории гор. Ленинск-Кузнецкого Байкаимского райсовета с момента опубликования в газете «Ленинский шахтер».

10. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Энергосбыт ЦЭС треста «Ленинуголь».

Председатель горисполкома  
К. Иванов,  
Секретарь горисполкома  
Л. Осокина.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Вниманию всех трудящихся!

С 1 апреля 1947 года начинается оплата талона свидетельств по компенсации следующими сберегательными кассами:

- Касса № 2364 — на базаре,
- Касса № 5981 — на базаре,
- Касса № 01 — шахта Кирова,
- Касса № 04 — Главная почта,
- Касса № 07 — почтовое отделение № 5,
- Касса № 011 — шахта «7 Ноябрь»
- Касса № 016 — станция Кольчугино.

Оплата талонов будет производиться организованно через уполномоченных предприятий, а также и в индивидуальном порядке. Все вышеуказанные сберкассы производят прием и выдачу вкладов населения, оплату выигрышей по облигациям и оплату орденских купонов.

Горсберкасса.

Охотникова Пелагея Гавриловна, проживающая по ул. Нетто № 27, возбуждает дело о разводе с ее мужем Охотниковым Кузьмой Ивановичем, проживающим по ул. Мельничная, № 9.

Дело подлежит слушанию в нарсуде 3-го участка гор. Ленинска.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# За что мы боремся в 1947 году\*)

План второго года новой сталинской пятилетки

### Строительство жилищ

По всей стране идет большое жилищное строительство. Дома строятся и в разрушенных немцами городах и поселках, и во всех промышленных центрах. В прошлом году в городах и рабочих поселках было введено в строй 6 млн. квадратных метров жилой площади. Однако, план не был выполнен. Между тем жилищные трудности задерживают создание постоянных кадров рабочих и повышение производительности труда.

В текущем году объем жилищного строительства удваивается. В прошлом году доля жилищного строительства во всем капитальном строительстве составляла 10 проц., в 1947 году она возрастет до 18 процентов.

\*) Окончание. Начало см. в №№ 62, 63.

В городах и рабочих поселках должно быть введено в действие 13,8 млн. квадратных метров жилой площади. Выпуск стандартных домов на домостроительных комбинатах возрастет по сравнению с 1946 годом в 2,9 раза.

### За большевистские темпы

Государственные планы должны быть большевистскими, говорится в постановлении правительства. Они должны быть рассчитаны не на среднеарифметические, а на средне-прогрессивные нормы: надо равняться в сторону передовых.

И, план 1947 года равняется на передовых рабочих, инженеров, техников, которые показывают, какие огромные возможности имеются для лучшего использования машин, механизмов, материалов, как можно и надо перевыполнять государственный план.

Взять, к примеру, врубтовую машину. Передовые машинисты, такие, как Запорожец в Донбассе, Васильев в Кизеле, Барский в Караганде и многие другие, достигли производительности 10—14 тысяч тонн угля в месяц на врубровку. Это в 4—5 раз больше средней производительности врубковой машины в этих бассейнах. Сейчас правительство указало, что выработка на одну врубтовую машину должна быть в среднем в месяц не ниже 3,050 тонн в западных районах страны и 4,750 тонн в восточных районах.

Установлены также минимальные нормы производительности доменных и мартеновских печей, скорости бурения нефтяных скважин, производительности текстильного оборудования и т. д. В течение марта — апреля предстоит пересмотреть устарелые и заниженные нормы на машиностроительных предприятиях, ремонтных заводах, на подсобных заводах и во вспомогательных цехах, где нормы в среднем должны быть повышены на 20—25 проц.

Правительство требует улучшить руководство предприятиями и планирование производства, что обеспечит ровную, ритмичную работу изо дня в день, из месяца в месяц. Теперь от любого предприятия требуется каждый месяц выполнять определенную часть квартального плана. Твердые задания установлены на все месяцы года.

\*\*\*

Советский народ с огромным подъемом взялся за выполнение плана 1947 года. Патриотический призыв трудящихся Ленинграда — озабоченность исполняющегося в этом году 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением годового плана к 7 ноября — встретил могучий отклик. По всей стране развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Все силы — на борьбу за план, за большевистское преодоление трудностей, за новый мощный подъем народного хозяйства!